



Adresa: 27. marta B/22 ,81000, Podgorica;
kontakt: 067/304-808, 067/351-595;
www.nvokuca.com; nvokuca@gmail.com.

IZVJEŠTAJ O RADU ZA 2018. GODINU

I

Naziv projekta: PODRŠKA MLADIMA ZA DOSTOJANSTVENI RAD;

Trajanje projekta: : 01.04.2018 – 31.12.2018. godine (8 mjeseci);

Budžet: 5.250,00€

Donator: Ministarstvo sporta i mladih Crne Gore

Glavni cilj programa „Podrška mladima za dostojanstveni rad“ je bio da se mladi informišu, edukuju, podrže i osnaže u ostvarivanju prava po osnovu rada. Takođe, cilj je bio da se unaprijedi kultura participacije mladih na ovom polju, da se ohrabre i motivišu za učešće u procesima donošenja odluka koji se njih tiču. Unapređenjem njihovih znanja, vještina i kompetencija iz oblasti prava po osnovu rada, putem dostupnosti preciznih informacija, doprinijelo se obezbjeđivanju preduslova za razvoj dostojanstvenih poslova za mlade. Mladi su podstaknuti i na valjan način upućeni u načine kako da se izbore (individualno i kolektivno) za smanjenje nesigurnih i nedovoljno regulisanih uslova rada. Takođe, mladi su u kontinuitetu imali validnu i pouzdanu adresu gdje mogu brzo i jednostavno da se informišu o institucionalnim i zakonskim okvirima zaštite i unaprjeđenja svojih prava, načinima za ostvarivanje sopstvenih interesa i da se upute u neophodnu literaturu i dobiju savjete i uputstva. U okviru projekta su sprovedene sljedeće aktivnosti:

- *izrada Brošure koja će predstavljati prvu pomoć mladima u razrješenju prepoznatih nedoumica i problema po osnovu prava iz oblasti rada.*
- *pokretanje sajta (kao nastavak i proširenje aktivnosti 2), gdje bi se u potpunijem obimu mladi informisali o pravima, ali i dobili priliku da posredstvom online platforme (sajta) u kontinuitetu unaprjeđuju svoja znanja i motivišu se na aktivizam.*
- *pokretanje online savjetodavnog servisa u okviru veb-sajta, gdje će mladi ljudi od strane angažovanih stručnjaka dobijati savjete, uputstva i prijedloge u vezi njihovih konkretnih problema.*

Kao rezultat projekta publikovan je vodič o radnim pravima za mlade „**IMAŠ PRAVO!**“ (dostupan u rubrici *Biblioteka*) u tiražu od od 100 štampanih primjeraka i distribuiran nevladinim organizacijama za mlade, medijima, sindikatima i zainteresovanim pojedincima, te putem mejling liste distribuirana na preko 100 adresa nevladinih organizacija. Takođe, pokrenut je web sajt www.mladiradnici.me na kojem se kontinuirano objavljuju sadržaji posvećeni radnim pravima mladih. U



Adresa: 27. marta B/22 ,81000, Podgorica;
kontakt: 067/304-808, 067/351-595;
www.nvokuca.com; nvokuca@gmail.com;

okviru sajta je više od godinu dana finkcionisao i onlajn savjetodavni servis TU SMO ZA VAS u okviru kojeg su stručni saradnici odgovarali na pitanja i nedoumice mladih oko radnij prava. Od pokretanja servisa u oktobru 2018. fodine, do formalnog okončanja projekta 31.12.2018. godine odgovoreno je na 27 pitanja, od čega je 20 sadržaja, uz saglasnost objavljeno na sajtu. U volonterskom nastavku projekta, koji je trajao 6 mjeseci, pristiglo je 24 pitanja, od kojih je 5 kao posebno relevantnih, nakon saglasnosti, objavljeno na sajtu www.mladiradnici.me.

II

Naziv projekta: IZRADA NACRTA PREPORUKA LOKALNIM SAMOUPRAVAMA ZA FINANSIRANJE LOKALNIH OMLADINSKIH POLITIKA

Trajanje projekta: 01.04.2018 – 30.11.2018. godine. (6 mjeseci)

Budžet: 3.140,00€

Donator: Ministarstvo sporta i mladih Crne Gore

Opšti cilj projekta „Izrada nacrtu preporuka lokalnim samoupravama za finansiranje lokalnih omladinskih politika“ bila je izrada nacrtu preporuka lokalnim samoupravama za izdvajanje finansijskih sredstava za implementaciju projekata iz oblasti lokalne omladinske politike. Postizanje navedenog podrazumijevalo je sledeće konkretne aktivnosti:

- *Prikupljanje podataka u vezi navedene tematike od 12 lokalnih samouprava, odnosno od svake druge od ukupno 23 opštine sa spiska članica Zajednice Opština Crne Gore i to: Andrijevića, Berane, Budva, Danilovgrad, Kolašin, Mojkovac, Petnjica, Plužine, Podgorica, Tivat, Herceg Novi i Šavnik ;*
- *Obavljanje.sastanaka sa predstavnicima 12 lokalnih samouprava i 5 ili više sastanaka/ razgovori sa 5 korisnika sredstava koja su izdvojile lokalne samouprave;*
- *izrada analize koja bi na reprezentativnom uzorku precizno pokazala koliko sredstava je 12 lokalnih samouprava, izdvojilo za implementaciju projekata iz oblasti lokalne omladinske politike u poslednje 3 godine (2015-2017), uključujući i zaključak o efektima implementiranih projekata;*
- *održavanje okruglog stola na kojem bi donosioci odluka kao i predstavnici omladinskih organizacija, uz učešće predstavnika Ministarstva sporta Crne Gore, pored predstavljanja nacrtu preporuka nastalih na osnovu sprovedene analize, razmijenili najbolju praksu u pogledu finansiranja projekata koji najsvrsishodnije doprinose sprovođenju omladinskih politika na lokalnom nivou i usvojili konkretna održiva rješenja za sljedeću 2019. godinu i dalje.*

Projektat je u potpunosti realizovan i dao je očekivani rezultat projekta u vidu 15 izrađenih konkretnih, reprezentativnih, utemeljenih i primjenjivih preporuke lokalnim samoupravama za izdvajanje finansijskih sredstava za implementaciju projekata iz oblasti lokalne omladinske politike za 2019. godinu i dalje. Preporukama

je prethodila analiza sprovedena prema ranije utvrđenoj metodologiji, dok je Ministarstvo sporta, odnosno Direktorat za mlade obezbijedilo da analiza bude predstavljena relevantnim predstavnicima lokalnih samouprava.

Iako prvenstveno planirana kao interni izvještaj, uz razumijevanje i saglasnost predstavnika Ministarstva sporta, izdata je publikacija „Nacrt preporuka lokalnim samoupravama za finansiranje lokalnih omladinskih politika“ (dostupna u rubrici Biblioteka/ u tiražu od 50 primjeraka i dostavljena relevantnim adresama. Prethodno, analiza je u formi nacrtu dostavljena svim uključenim lokalnim samoupravama na davanje sugestija i komentara, kako bi se preduprijedile sve eventualne nejasnoće u objavljenom materijalu.

Takođe, na inicijativu donatora, kao dokument od posebne važnosti, publikacija je predstavljena u Kolašinu 20-22.11.2018. godine, na konferenciji Ministarstva sporta „Obuka za službenike/ce lokalne samouprave o sprovođenju omladinske politike“ u Kolašinu. Predstavnici lokalnih samouprava su izrazili spremnost da postupe shodno preporukama, u smislu sinhronizacije sprovođenja omladinskih politika na lokalnom i državnom nivou, te najavili povećanje transparentnosti u oblasti finansiranja omladinskih politika uključujući i veće učešće omladinskih organizacija u procesu planiranja i implementacije projekata iz oblasti lokalne omladinske politike.

FINANSIJSKI IZVJEŠTAJ ZA 2018. GODINU		
<u>PRIHODI</u>	8.457,58€	
Donacije:	8.390,00€	
Prenos:	67,58€	
TROŠKOVI	IZNOS	PROCENAT
Troškovi bruto zarada zaposlenih	1.950,00€	
Troškovi bruto angažovanja spoljnih saradnika	4.635,00€	
Troškovi nabavke materijala za projektne aktivnosti	130,00€	
Troškovi kancelarijskog materijala	85,00€	
Troškovi komunikacija (telefon, internet...)	90,00€	
Troškovi domena i hostinga	240,00€	
Troškovi prevoza (gorivo, vozne karte...)	375,00€	
Troškovi štampanja materijala i publikacija	649,13€	
Troškovi knjigovodstvenih usluga	200,00€	
Troškovi bankarskih provizija i usluga	28,20€	



Adresa: 27. marta B/22 ,81000, Podgorica;
kontakt: 067/304-808, 067/351-595;
www.nvokuca.com; nvokuca@gmail.com;

Troškovi donacija	%	
Nepredviđeni i ostali troškovi poslovanja	22,00€	
UKUPNO	8.404,00€	99,37%